



滨城公安分局市东派出所110警队:

打击犯罪守平安 越是危难越向前

滨州日报/滨州网记者 罗军 康翌 通讯员 刘书凯



警灯闪烁,警笛轰鸣,在很多人看来,110出警是个很拉风的工作。但当真正走进110的时候,你会发现这个外表拉风的职业,其实充满着常人难以想象

象的困难、挫折,甚至生命危险。滨城区市东街道地处城乡结合部,辖区人口5.8万,人口密集,商铺林立、场所复杂,各类警情众多,是全市

治安情况较为复杂、警情较繁重的辖区之一。多年来,滨城公安分局市东派出所把110作为打击犯罪、维护稳定、服

务群众的主要抓手,坚持党建引领,促进队伍担当,在日复一日的工作中,在大事小情的处理中,努力做好辖区群众的知心人、守夜人。

越是危难之处,越需要显身手

“金色盾牌,热血铸就,危难之处显身手,显身手。”电视剧《便衣警察》的主题曲《少年壮志不言愁》中的这句歌词,概括110再适合不过。2019年2月5日,农历大年初一,指导员姬志国110值班。中午12时34分,市公安局指挥中心指令,北海公园有人跳湖自杀。接警后,姬志国带领110火速赶赴现场。轻生者是一名年轻女性。此时,她僵立在距离岸边七八米的水中。手中举着手机,眼睛仿佛是在盯着手机画面。虽是中午,气温接近10度,但湖水依然寒冷刺骨。姬志国首先与女子对话,同时把救生圈扔了过去,企图劝她上岸。溅起的湖水落在脸上,对方却没有任何

反应。21年从警生涯给出了一个指令:情况不对,马上下水救人。市东派出所辖区内包含北海、白鹮湖两个大湖,近年来,经常发生落水、轻生事件。营救溺水者是个危险的举动,很多情况下,救人者会被落水者拖下,成为不幸。2017年以来,北海公园进行了重新开发,水下情况如何,已经来不及搞清楚。姬志国利索地脱去外衣,穿上救生衣,在同事的协助下,直接冲了进去。四步以后,湖水瞬间来到了他的胸膛。抓住女子的一刹那,姬志国喊道:冻僵了,抓紧打120。在同事的帮助下,女子被成功架上岸。姬志国来不及掸掉衣服上的

水,就和同事为女子搓手搓脚,努力帮助其加速血液循环,为医生抢救赢得时间。几分钟后,120赶到。所幸,女子无生命危险。救人需要勇气和担当,警察面对的,还有凶恶的歹徒、冰冷的凶器。冬夜,凌晨2点,天空下着小雨。市东派出所接到110指挥中心指令,国道205与220交叉口一男子持刀捅伤一货车司机。接警后,一名民警两名辅警火速赶往现场。现场灯光昏暗,能见度低。持械的犯罪嫌疑人近乎疯狂地挥舞着手中凶器,面对警察的劝解和询问一言不发。考虑到其可能会伤害到无辜群众,出警人员成半包围之势,慢慢靠近

狂躁的歹徒。情况在瞬息之间发生变化。歹徒忽然之间持刀冲向民警。出警人员下意识后退,并努力形成包围态势,将其与受伤人员隔开。路面湿滑,出警人员在后退的过程中,一不留神滑倒在地,歹徒冲了上来,对准出警人员的脖子就刺,鲜血瞬间渗了出来。千钧一发之际,另外两名出警人员上前,三人一起合力将歹徒控制。但两名出警人员不同程度受伤,其中一人伤害到颈部。事后处警民警说:“现在想想还是会有些后怕,但当时的情况容不得我们思考,与嫌疑人搏斗几乎是我们瞬间的本能反应,群众的安全是对我们这个工作的最好奖励。”

家长里短无小事,为的是守护一方平安与和谐

市东派出所平均每天要出警15次左右,最多的时候到20多次。一个110出警,看似是警车出动的几分钟,但背后却需要出警人员付出十倍、乃至百倍的时间和精力去调解,让当事双方化解矛盾。“喂,110吗?这边有人吵起来了,你们能不能过来处理下?”2018年8月份的一天下午6点,市东派出所接到报警电话。到达现场后,处警民警发现,是某小区物业人员与一树木收购商因为树木交易的事吵得不可开交。在找到相关当事人,详细了解事情来龙去脉,记录材料后,处警民警从情理法的角度分别与双方当事人进行交谈,让僵持的双方情绪得到缓解,并最终达成调解协议。而此时已经是凌晨2点钟。除去面对危险任务,更多的是群众身边的琐事,邻里纠纷、夫妻吵架、打架斗殴等等家长里短,甚至是鸡毛蒜皮的事。但对于普通群众来说,小事更关乎安全感和公平正义。

副所长张超参加工作10年了,对这样的情况早就习以为常:“这样的纠纷案件我们每天都会遇到,吵架斗嘴,经济纠纷、醉酒纠纷,老人走失求助,噪音扰民投诉,有些纠纷看似很小,但如果我们不及时调解,小矛盾变成大积怨,甚至有可能转变为治安案件或者刑事案件,那时再要处理就难了。”2018年9月9日下午17时43分,市东派出所接到一名女子报警,称其家里发现了丈夫留下的遗书,很可能选择自杀。4分钟后,张超带领民警来到报警女子居住的小区。张超在向该女子了解情况后,拨通了其丈夫的手机。可电话的另一端传来的却是一些碎片式的信息,我喝药了,后悔了。在蒲湖,你找不到我。听到这模棱不清的吐字,张超心里一沉,意识到这名男子喝下的农药很可能已经发挥作用了。那一刻,时间是实实在在的生命。

110警车立即拉响警报,载着报案女子往蒲湖公园一路奔去。蒲湖公园里岔路多、弯路多,树木高。男子在自杀前肯定选择较为隐蔽的地方,寻找难度很大。公园属于市中派出所辖区,为尽快找到该男子,张超联系市中派出所值班民警。而当时,市中派出所值班民警正在另外的出警现场,无法立即赶到。这时,出警队员林辉辉说,我在市中派出所工作多年,对蒲湖一带很熟,我带路。路上,张超让女子与男子保持通话。其间,男子通过微信发来自己所处的位置。18时10分左右,林辉辉指引110警车来到共享位置附近。大家立即下车,沿着岔口路往公园深处寻找。幸运地是,三转两转之间,走在最前方的张超和林辉辉就发现了躺在坐椅上的轻生男子,地下是只剩半瓶的农药。110立即联系120,然后拿着药瓶,架起轻生男子赶往警车。

面对下班高峰期逐渐增多的车辆,警车拉响警笛,闪着警灯,在车流中挤出一条缝,希望能在与死神的赛跑中尽可能多抢几秒钟。18时15分左右,警车与救护车汇合,男子被抬到救护车上。从接警到将该男子送上救护车,整个过程仅仅用了不到30分钟。为防止路上出现其他意外,110警车一路跟随救护车,直到将男子安全地送到急诊室,向值班医生交代完喝药的时间等相关信息后才离开,最终该男子脱离了生命危险。近年来,因为债务问题引发的纠纷越来越多,有时候占到110出警量的七成以上。虽然债务纠纷不是公安职责所在,但110民警还是尽量去协调,让大家平心静气通过法律途径解决问题。市东派出所所长李军说:“一个基层派出所每天最多的,不是大案要案,有可能是群众反映的鸡毛蒜皮小事,但在我们心中,群众的小事都是大事。”

党建引领,塑造忠诚与担当的110出警队

如果遇到困难,你最先想到谁?110,这是多数人最先选择的答案。因为110,24小时“在线”待命,一切行动听指挥,一切工作是为辖区安宁。尽管,对于出警民警和队员来说,这其中面临着饥饿、寒冷、困难,甚至生命危险,有时候是不被群众理解,遭遇冷眼和委屈。但市东派出所110始终不为所动,一以贯之地做好工作。多年来,市东派出所把人民群众的安全感和满意度作为衡量和检验公安工作的根本标准,切实发挥党建引领作用,塑造了一支忠诚、担当的110

出警队。市东派出所7名民警全部是正式党员,每一个党员就是一座堡垒。越是危险的警情,民警、党员辅警越是冲在最前沿。2017年1月,白鹮湖西南角有人掉入湖中。参加工作仅2年的民警周博晓带领出警队员第一时间赶赴现场。此时的湖面上早已结了一层薄冰,周博晓没有丝毫犹豫,迅速脱下外套,携带着救生圈的救生圈向湖中的两名落水者靠近。眼看就要接近二人所在的冰面

时,冰面难以支撑三人的重量而断裂,周博晓和辅警也落入冰水中,全身湿透,手机也掉入冰冷的湖中。无奈之下,周博晓和辅警努力推着老人一点点往岸边走。最终,两名落水者成功获救。周博晓也已经全身湿透,冻得说不出话来。做好110,也需要经常学习,以更加规范的执法赢得群众更多的信任和支持。市东派出所坚持每月对警员们开展培训,针对每月发生的典型案例进行重点分析,查漏补缺,让大家更加规

范出警,让群众更加满意。110是24小时待命,忙起来就像“旋转的陀螺”。大家经常的工作状态是:连续工作办案,处理矛盾纠纷,整个精神高度紧绷,回到家时,顾不上换衣服,挨着沙发就睡着了,有时候直接在宿舍、办公室对付一下就算了。2018年除夕,姬志国为了处理一起打架斗殴警情,连续40个小时不眠不休。张超的孩子今年只有1岁半,3月份因为高烧住院五天,他连一天都没能陪在孩子身边。

博兴公安 迅速破获一起抢夺案

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 刘小倩 报道)5月20日,博兴县警方闻警而动,快速出击,迅速破获一起抢夺案,刑事拘留犯罪嫌疑人张某波(男,41岁,黑龙江省巴彦县后乡跃进村孙殿元屯)、王某全(男,40岁,黑龙江省佳木斯市郊区五一社区)。5月19日晚8时许,有人报警称被抢夺,博兴县公安局博昌派出所接到报警后立即出警。到达现场后,发现受害人是一名80多岁的老太太,她的一对金耳环被人抢去。民警现场询问受害人,但其因年龄大,被抢后精神非常紧张,无法描述当时的情景,只记得是两名男青年骑着一辆电动车(后调查发现是一辆摩托车),其他线索无法提供,加上案发现场无视频监控覆盖,都给案件侦破带来困难。明目张胆实施抢夺,虽然案值不大,但案件性质非常恶劣,社会影响非常大。

办案民警汇报后,博兴警方当即部署工作展开调查:一是开展现场走访排查;二是通过案发现场周边相关视频监控寻找嫌疑人的蛛丝马迹。警方通过监控视频发现,嫌疑人非常狡猾,多次更换外衣,并头戴鸭舌帽遮盖面部。5月20日凌晨4时许,警方在西谷王集市附近发现嫌疑人,但由于西谷王地理位置特殊,群租房多、宾馆多、人员结构复杂无法确定嫌疑人的住处。6时许,办案民警加强排查,终于锁定目标区域,是西谷王集市东南侧一栋5层的公寓楼,但无法确定具体居住房间。民警对公寓楼进行布控,并逐层逐房间进行拉网式排查。最终,在5楼某房间将两名犯罪嫌疑人抓获。经讯问,王某、张某某哈尔滨人,在博兴无固定职业和收入,因无法维持正常生活,遂起歹意,两人对犯罪事实供认不讳。目前,两人已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

沾化交警邀请村民 列出道路隐患“清单”

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 张云祥 报道)自5月份起,根据村民对所辖辖区道路情况较为熟悉的优势,沾化交警邀请沿国道省道村民对道路隐患列出“清单”,并加以整改。随着经济的快速发展,国道省道及县乡路越来越畅通,各类机动车开始走进农户,但很多村民文明参与交通的意识淡薄,甚至认为,交通事故与自己没有关系,抱着这种侥幸心理在公路上肆无忌惮地出行。从近几年的交通事故分析,68%的农村道路交通事故是由村民随意横穿路口、转弯调头、闯红灯、横过机动车道,未按规定让行等不良交通行为造成的。为从源头上预防和减少道路交通事故发生,沾化交警大队对2018年和2019年第一季度发生的道路交通事故进行综合梳理、分析,并制作成PPT影像资料,自5月份起先后15次邀请全区所有沿国道省道村庄的村委书记、村长及部分村民代表近800人进行座谈,对近几年发

生交通事故情况进行通报,分析事故发生的原因,让群众明白不遵守道路交通安全法规的危害性,切实提高守法意识,自觉参与到交通安全管理工作来,做一个文明交通行动的倡导者。在对村民进行道路交通安全教育的同时,交警部门根据村民对所辖辖区道路情况较为熟悉的优势,鼓励村民对全区道路存在的隐患列出清单,对村民提出的在国道省道增设标志标线、警示灯、测速设施的建议一一汇总,并形成方案开始着手投资安装。截至5月中旬,交警大队经过对照和实际勘查后,共征集到有效建议39条,需要立即整改的安全隐患21处,已由区交安委告知相关单位限期整改。

博兴法院 开展法院开放日活动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 舒志喜 郭雨泽 报道)为庆祝新中国成立70周年,充分展示政法机关“担当作为,狠抓落实”的工作成效,树立政法干警爱党、为民、亲民的良好形象,进一步推进政法工作和队伍建设持续健康发展,5月15日上午,博兴法院开展了“向人民报告——全省政法机关开放日”活动,邀请人大代表、政协委员、劳动模范等20名社会各界人士走进法院,零距离感受法院、法官的日常工作。首先,邀请各位代表、委员、劳模对四个审判庭,涉及民事、刑事、行政纠纷的不同类型的庭审现场进行了观摩。庭审过程中,审判长(员)严格按照法律程序主持庭审,归纳争议焦点,双方当事人及代理人围绕争议焦点举证、质证、辩论,整个庭审过程庄严有序,充分展现了法庭的威严和法律的神圣。随后,博兴法院党组书记、院长牛立敏主持召开了座谈会。会上,牛院长就今年以来在审判执行、队伍建设、规范管理等方面的主要做法和成效进行了详细介绍,并诚邀参会人员提出意见建议。代表们对法院工作给予充分肯定,同时就法院推进信息化建设、加大法治宣传等方面提出了宝贵的意见建议。此次活动拉近了社会各界与法院的距离,增强了法院工作的透明度,为法院工作营造了良好的社会舆论氛围。

同时,交警部门对村民提出的加大安全宣传教育的期盼给予极大支持,印刷宣传挂图10万份、制作微电影4期、制作案例警示片800套,共同创建良好有序的道路交通环境,全力将交通事故发生率降到最低。

焦桥派出所开展 与贫困学生结亲戚活动



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 刘云刚 报道)近日,邹平市焦桥镇党委相关负责人与焦桥派出所6名党员民警来到焦桥中学开展“一带一、一对红”党建主题暨与贫困学生结对亲戚活动。本次活动,焦桥派出所按照邹平市公安局的部署安排,紧紧围绕各级党委政府脱贫攻坚工程,与6名初一在校贫困学生结对子,开展一名党员民警帮扶一名贫困学生活动,并一帮三年,使其从思想、生活上树立学习的信心和恒心。焦桥派出所通过“一带一、一对红”活动的开展,力争做到每开展一

次帮扶活动,帮扶对象感受到一丝温暖,帮扶者感受到一次心灵教育,以量变到质变的理念激发起全所人员干事创业的激情,力争带来“五个新景象”、实现“五个新提升”:一是队伍建设带来新景象,担当作为的能力实现新提升;二是执法环境带来新景象,规范执法的能力实现新提升;三是扫黑除恶专项斗争带来新景象,破案攻坚的能力实现新提升;四是基层基础攻坚带来新景象,内涵式发展的能力实现新提升;五是服务高质量发展带来新景象,维护社会稳定能力实现新提升。

惠民筑牢禁毒防线守护一方净土

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 田晓剑 报道)为确保社会治安大局和谐稳定,今年以来,惠民县公安局在县委、县政府和上级公安机关领导支持下,联合禁毒委员会成员单位、各镇办,准确把握当前毒情形势,找短板、查弱项,凝心聚力,创新举措,确保全县禁毒工作稳中有进,因毒品诱发的社会治安问题得到有效遏制,人民群众安全感进一步提升。惠民县公安局紧扣主线,突出重点,将全县易制毒化学品企业纳入信息化管理,对易制毒化学品企业开展检查,加强易制毒化学品仓储、运输、使用等环节的监管,依法追究违法违规企业、法人及相关人员责任,易制毒

管控稳步推进。同时,以“守土有责”的责任感,抓好社区戒毒、社区康复工作,开展创建无毒社区、无毒单位、无毒校园、无毒家庭等系列活动,依法落实社区戒毒、社区康复戒毒措施,形成政府统一领导,有关部门齐抓共管,各镇办负责具体实施、社会力量广泛参与的工作格局。通过加强吸毒人员排查登记,吸毒人员深挖排查持续推进,最大限度发现隐性吸毒人员,严防吸毒人员肇事肇祸。该局探索“传统+现代”“网上+网下”“小手牵大手”等方式,开展禁毒宣传,使毒品对个人、家庭、社会的严重危害深入人心,使党委、政府和公安机关禁绝毒品的决心和信心深入人心。

一是突出重点。加强对重点行业、场所从业人员、社会闲散人员和外出务工人员等易染毒人群的宣传教育,以防范合成毒品危害为重点内容,运用科学方法和现实案例揭示合成毒品的危害性,消除易染毒人群认识误区,努力遏制新吸毒人员滋生。二是着眼未来。建立学校、家庭和社区毒品预防教育衔接机制,普及家庭防毒知识,针对青少年易染毒群体开展毒品预防教育工作,实现县内普通中小学校、幼儿园、中等职业学校毒品预防教育全覆盖。三是借力媒体。通过报刊、广播、电视、新闻网站等媒体,广泛宣传毒品预防知识,在汽车站、火车站、景区、广场等公共场所的宣传栏开辟禁毒宣传

教育板块,引导群众自觉参与禁毒人民战争。今年以来,发放宣传材料12000余份,禁毒宣传手袋500余个,受教育群众多达3000余人次,在各级媒体发表禁毒稿件20余篇次,提高了人民群众识毒、防毒、拒毒能力。今年以来,针对涉毒犯罪分子的新招数,该局坚持“追上前、打下家”,以“零容忍”态度持续开展堵源截流、禁种铲毒、打击制毒、围剿贩毒集中行动,破获涉毒刑事案件3起,采取强制措施7人;行政案件20起,行政处罚31人;移送10人、社戒5人、强戒6人,切实消除了危害。4月份以来,强化禁种铲毒预防宣传,人工踏查等措施,开展集中铲毒工作,有效切断了毒源。